

■生活南京·两会圆桌

非职工城镇居民 医保筹资标准最低150元

省医保中心主任透露,政府和个人负担比例将由各地自定

“小到刚出生的娃娃,大到耄耋老人,我们的医疗保障将全面覆盖、全民参保、全程保障。”在昨天的快报“生活南京·两会圆桌”节目中,江苏省医保中心主任胡大洋和江苏省人大代表、南京胸科医院副院长唐进向广大网友透露了“江苏全民医保方案”的思路,目前初步拟定了一个最低筹资水平(考虑苏北地区),即每人每年150元。据悉,该项新政近期将会出台,今年计划先纳入250万城镇居民,到十一五末,江苏城镇居民80%能进入医保。

据介绍,现行的城镇职工基本医疗保险制度覆盖面较小,不能满足全部城镇居民的就医需要,而一些自由职业者参加的是“城镇灵活就业人员基本医疗保险”。但还有很多市民没有参加医保,其中包括广大少年儿童、低保户、无业居民、没有劳动能力和收入的老人等。

胡大洋:在这次全国两会上,总理讲要启动覆盖全体城镇居民的医疗保险改革的试点方案。其实江苏早就先行一步了,从1994年国务院确定镇江试点,再到去年泰州、苏州、淮安等五个市扩大试点,今年江苏将全面实施城镇居民医疗保障制度,各个统筹地区都将在年底前出台有关具体政策。

城镇居民医保的目标覆盖人群是,除了已参加城镇职工医保的所有城镇居民;保障方式是以保大病为主,兼顾部分门诊费用;保障的水平和筹资的水平是有密切关系的,目前省里初步拟定了一个最低筹资水平不能低于150块钱,至于政府和个人各负担多少,由各地区具体确定。淮安市区去年出台的居民医保办法就规定了筹资标准为每人每年150元,一般由居民个人负担60元,财政补助90元;城市低保人员,由财政补贴130元,个人负担20元,如果生大病一个

年度最高可报销2万元。

另外,现在大学生并不是说没有保障,按每个大学生(公办高校)一年60元的标准,然后医保部门把这笔钱拨到省属大专院校,由大专院校统一使用。如果学生患一般疾病,应该可以给予保障。不过,如果一名学生得了大病,整个学校的钱给他用,可能都不够。城镇居民医保方案出台后,省里将专门研究解决省属大专院校的大学生医疗保障问题。

唐进:从看病的角度来说,我们国家和政府的目标是明确的,希望把所有的人都包括进去,特别是江苏,因为经济上比较发达。从原则上说,我们常住人口可能在最近都会包括到医保里面去。但是进了医保并不是说所有病都不花钱,可能还有一些限制。并不是说入了医保,以后生病所有的钱都由国家掏。新政策出台,不一定马上会办好,因为推进的同时还要具体分析,所以大家既要满怀希望,还要耐心等待。 快报记者 项凤华



昨日嘉宾唐进(中)胡大洋(左) 快报记者 施向辉 摄

代表委员今天在北京 与您共话“看病难看病贵”

今天上午10:00-11:00,快报请您和在北京的代表委员视频交流。

今天,快报“生活南京”(www.lifenanjing.com.cn)将在北京进行“全国两会现场直播”,两位嘉宾将做客视频聊天室,与广大读者和网

友互动交流,欢迎您点击参与!

今天的话题是:如何破解“看病难、看病贵”难题。

嘉宾:郑大慈 全国人大代表、徐州市第四人民医院主任医师

王旭东 全国政协委员、南京中医药大学教授、博导

代表委员

快报工作站



两会邮箱

210005 南京市正洪街东宇大厦现代快报代表委员工作站 收



两会热线

96060



两会博客

http://blog.sina.com.cn/u/1275069140



两会电子信箱

kbgzz@sina.com

顾秀莲看望 江苏团女代表

“提高女代表比例”话题最热烈

“昨天就特别想来看望大家,结果事情特别多,没来成……”3月9日上午,全国人大常委会副委员长、全国妇联主席顾秀莲来到江苏代表团看望全体女代表,亲切的开场白让大家倍感温馨,会场气氛融洽,欢声笑语不绝于耳。

座谈会上,女代表们争相发言,张红、管晓虹、楼文英、李蕾、钱月宝等代表分别就提高妇女自身素质、提高女干部比例、维护妇女医疗教育工作者权利等谈了各自的意见和建议。特别是当管晓虹代表谈到“增加女代表比例”的话题时,全体女代表都笑了,纷纷响应。江苏代表团共有158名全国人大代表,其中女代表36名,占22.78%。顾秀莲说,这次全国两会首次提出,今后全国人大会议女代表比例不低于22%,联合国也要求,领导决策层女性比例在30%以上。希望先进、发达地区的女同志要为社会多作贡献。江苏经济发展又好又快,社会发展进步很大,妇女工作也要争先。

快报特派记者 郑春平



两会语录

“我劝义愤填膺的同志们,你们说‘我们一致主张把这个吴老头的家拆了’,但把我的家给拆了也解决不了问题。”

——吴敬琏委员解释城市征地补偿观点

“高校贷款是用大学收费权做抵押从银行贷的。我知道有一所大学有50个亿的债务,光利息一年就要3个亿。靠招多少个学生才能还上?”

——人大代表称高校可能重演国企倒闭命运

“物权法的制定并不会帮助某些人洗脱为谋求所谓的第一桶金而存在的‘原罪’。”

——全国政协委员谢勇表示

“骂教育部可以,但不能骂老师。高考肯定要改,但不是简单地把高考取消……”

——教育部部长称大学生就业难不应怨招

有没有“苏丹红” 究竟哪个“裁判”说了算

全国人大代表夏鸣建议立法规范质检机构及检测行为

苏丹红鸭蛋、孔雀石绿桂花鱼、吊白块粉丝……去年食品安全事件频发,让老百姓也记住了一个频频出现的词语——质检报告。究竟是否有问题、能不能吃,最后都是“质检报告”说了算。然而,“质检报告”多了似乎也有问题,这边检测“不合格”,那边却又“合格”;国家有关部门说只有几个指定机构能检,可没“指定”的却也照检不误……如何规范质检行为?今年人代会,全国人大代表、江苏省质量技术监督局局长夏鸣牵头,江苏团数十位代表联名提交了一份议案,建议制定《中华人民共和国产品质量检验法》。

现状: 质检机构几万家

不久前,南京一位消费者投诉所购买的某品牌饮料有质量问题,不料在有关部门进行协调时,该品牌江苏代理商“理直气壮”地连称“不可能”,并一口气抛出一大堆“质检报告”,每份报告显示的质量指标都在合格范围内。再看报告的落款和公章,每个“圆巴巴”都不相同,而且这些检测单位分布在不同的城市。

这些形形色色的检测机构,本身是否都“合格”呢?据夏鸣代表介绍,目前我国从事产品质量检验活动的机构主要有两类,一类是工业企业内设机构,主要开展产品出厂质量检验工作。这类机构几乎与我国规模生产企业的数量相等。另一类是社会设立的,接受国家或社会各方面的委托,出具公证数据检验报告、提供公众服务,它们出具的具有证明作用的数据和结果报告,在人民生活以及行政管理、司法、仲裁、贸易等活动中有着十分重要的地位和作用——这类机构全国有几万家。

问题:有的技术差 有的“没道德”

“现有的产品质量检验机构大部分由国家质检部门监管,少数由其他主管部门设立和管理。由于没有专门的法律加以规范,缺乏统一管理和规划,我国产品质量检验工作还存在较多问题。”——人大代表、江苏省质量技术监督局局长夏鸣



1 机构低水平重复建设,技术能力较差。“苏丹红食品”全部指标都能检出的,全国仅有几家!这严重影响了社会突发事件的判定和处理,影响人民生命安全。

2 检验行为不规范。由于恶性竞争,很多机构低价低质提供检验服务,甚至出具虚假报告,参与企业不正当竞争,破坏正常的生产生活秩序。“这样做,检验机构非但不能提供公正的结论,反而充当起不合格产品的‘保护伞’,损害合法企业与消费者的利益!”

3 大部分检验机构隶属各级政府部门,政事不分,未形成独立的市场主体,依托行政管理职权搞检验行业垄断,扰乱了正常的检验市场秩序。

建议:质检报告首先自身要“合格”

“上述这些问题,需要从制度上予以规范。”夏鸣建议,应该制定《中华人民共和国产品质量检验法》。

夏鸣建议,对承担政府任务和向社会出具公证数据的检验机构实行资质管理,对检验人员实行资格管理,以保证检验质量。同时转变

政府职能,检验机构不得与政府部门存在隶属关系;产品质量检验机构应当为自己向社会提供的公证数据的客观性、科学性、公正性负责。产品质量检验机构实施监督检验,在现场抽样或者检验时,检验人员不得少于二人;禁止伪造、编造、买卖、涂改、

转让、出租或者出借产品质量检验机构认证证书、监督检验资格认可证书。

他还特别提出,产品质量检验机构不得向社会推荐产品;不得以对产品进行监测、监销等方式参与产品经营活动。

快报特派记者 郑春平

■相关新闻

名牌同样出问题,是否该取消“免检”制

今年两会,产品特别是食品质检问题是热点之一。全国政协委员丁瑜说,近几年,一些国内外的知名品牌,出现了各种各样的质量问题,使公众对“名牌”也失去了信心。目前,国内的免检制度其实并不合理,建议应该取消,对于企业来

说,无论大小,都是以追求利益最大化为目标,如果对部分企业施行免检,就相当于让它们游离于监管之外,这无疑是在给公众的健康安全埋下隐患。

全国人大代表、江苏省质监局局长夏鸣坦言,作为职能部门,如果对企

业的检查过多,往往被视为“妨碍地方经济发展”,“免检”制度是鼓励企业提高产品质量、保护“先进”的积极手段之一。不过,对“免检产品”同样需要进行有效监管,如果确实发现不符合免检要求的现象,应予以处罚或取消免检资格。 快报特派记者 郑春平



两会建言

汤燕雯委员

公共信息 不应成牟利工具

每年的中考、高考成绩一出来,查询成绩的声讯电话就被打爆了,收费不菲;还有交通违章查询、机场航班查询等,在一些地方,这些公共信息服务也都是需要收费的。近年来,越来越多的公共信息成了某些部门和企业的牟利工具。

对此,全国政协委员、常州长兴集团董事长汤燕雯建议,对公共信息进行一次认真的梳理,凡是属于政府机构掌握的公共资源,为广大群众提供的公共信息不能收费,已经收费的要坚决纠正。垄断行业管理的信息,凡涉及广大公众利益的公共信息,也不应收费,其他可以少收费用。确定不收费、少收费和收费的细目,要向公众公布,接受群众监督。 快报特派记者 陈英

段雄委员

名校盲目办分校 小心自损知名度

对于名校办分校的现象,全国政协委员、徐州市副市长段雄在今年两会上指出:名校扩张要有度,如果是超出自身承受能力的扩张,反而会有损名校的知名度。

段雄说,名校办分校是进步的一个方面,让优质的教育资源能够惠及更多的孩子。但也要看到,名校扩张实际是在利用自己无形的资产,并没有带来师资力量的配套和跟进,扩张到一定程度之后,反过头来会削弱名校的知名度。

段雄建议,名校在办分校时首先要把握一点,就是一定要达到最基本的办学条件,这点不能含糊,起码保证孩子能受到最基础、最完整的教育,在满足这点要求的基础上再进行提高,办出特色。 快报特派记者 陈英